


1553 - Cardigan mit Taschen aus Mayflower Sky. 
 
Grösse: S (M) L (XL) XXL (XXXL) 

Oberweite, cm: 90 (94) 98 (102) 106 (110) 

Länge cm: 83 (85) 87 (89) 91 (93) 

Farbe 54, Schwarz, Kn.: 10 (11) 12 (13) 14 (16) 

Nadelstärke:       7 

Häkelnadel:  

Material: Mayflower Sky. 41 %Wolle, 41 % Alpaka, 18 % Nylon, 150 m pr. 50 g. 

Zubehör:  

Maschenprobe: 18 M und 22 R falsches Patent mit Nadeln Nr. 7 = 10 x 10 cm. 

 

Damit Ihre Arbeit bestens gelingt, empfehlen wir Stricknadeln von Knit Pro, die 

professionellen Produkte für Stricken und Häkeln. 

 

Falsches Patent, gerade Maschenzahl, teilbar durch 4: 

Linke Seite: 1 Randm, *2 re, 2 li, ab * wiederholen und mit 1 Randm enden, 

Rechte Seite: 1 Randm, *1 li, 2 re, 1 li, ab * wiederholen und mit 1 Randm enden. 

 

Rückenteil. 

82(86)90(94)96(100) M anschlagen und 1 R 

rechts stricken auf der rechten Seite. Dann im 

falschen Patent weiterstricken. Gerade hoch 

stricken bis insgesamt 82(84)86(88)90(92) cm 

und die mittleren 22(24)26(28)30(32) M für den 

Halsausschnitt abketten. Jede Seite für sich 

beenden, dabei an der Halsseite in jeder 2. R 

noch 1 x 2 M und 1 x 1 M abketten. Die restlichen 

27(28)29(30)30(31) M auf einen Maschenhalter 

nehmen. Die andere Seite gegengleich stricken. 

 

Linkes Vorderteil. 

49(51)53(55)57(59) M anschlagen und 1 R rechts 

auf der linken Seite stricken. Dann die Maschen 

so verteilen: Li Seite: 1 Randm, *1 re, 1 li, ab * 

noch 2 x wiederholen, 1 re = 8 M Rippen für die 

vordere Blende. Danach falsches Patent stricken: 

* 2 re, 2 li, ab * wiederholen und mit 0 (2 r) 0 (2 r) 

0 (2 r), 1 Randm enden.. Re Seite: 1 Randm, * 1 

li, 2 re, 1 li, ab * wiederholen bis auf 8 M, * 1 li, 1 

re, ab * noch 2 x wiederholen und mit 1 li, 1 

Randm enden. Diese 2 Reihen wiederholen bis zu 

einer Höhe von  35(36)37(38)39(40) cm. Nun mit 

separaten Nadeln Nr. 7 28 M für die Taschen 

anschlagen und 15 cm Rippen stricken. In der 

nächsten Reihe von der rechten Seite wie folgt 

am Vorderteil stricken: 8(9)10(11)12(13)14 M von 

rechts her stricken, die folgenden 28 M auf einen 

Maschenhalter nehmen (am einfachsten ist es mit 

einer Rundstricknadel, da diese flexibel ist), die 28 

M von der Tasche hier einsetzen und im Muster 

stricken (falsches Patent) mit den letzten 

5(6)7(8)9(10) M im falschen Patent fortsetzen und 

den 8 M Rippen für die vordere Blende. Gerade 

fortsetzen, wie die M erscheinen bis zu einer 

Länge von 60(61)62(63)64(65) cm und nun für 

den V-Ausschnitt wie folgt abnehmen: Bis auf 9 M 

vom vorderen Rand stricken, die letzte M des 

Vorderteils links mit der 1. M der vorderen Blende 

zusammenstricken und dann die restlichen 7 M 

der vorderen Blende in Rippen stricken. Diese 

Abnahme wechselweise in jeder 2. und 4. R 

wiederholen, insgesamt 14(15)16(17)19(20) mal. 

Es sind jetzt 27(28) 29(30)30(31) M in falschem 

Patent und 8 M Rippen zurück. Wenn die Schulter 

die gleiche Höhe hat wie beim Rückenteil, werden 

die Schultermaschen zusammengestrickt, dabei 

die 2 Nadeln rechts auf rechts legen. Die 

Maschen rechts zusammenstricken (1 M von 

jeder Nadel) und gleichzeitig die Maschen 

abketten. Zurück bleiben die 8 M der vorderen 

Blende. 1 neue Randm an der Schulterseite 

anschlagen = 9 M und in Rippen mit diesen 

Maschen für die Halsblende im Rücken 

fortsetzen. Nach 10(10)10½ (10½)11(11) cm, die 

Maschen auf einen Maschenhalter nehmen. 

 

Rechtes Vorderteil. 

Wie das linke Vorderteil stricken, jedoch 



gegengleich. Bei den Abnahmen für den V-

Ausschnitt die ersten 7 M Rippen für die Blende 

stricken, die 8. M mit der 1. M am Vorderteil  links 

zusammenstricken. 

 

Die Halsblende in der hinteren Mitte mit 

Maschenstichen zusammennähen und am 

Halsausschnitt des Rückenteils festnähen. 

Taschenblenden: Mit Nadeln Nr. 7 die ruhenden 

28 M im Rippenmuster stricken. 8 Reihen stricken 

und so abketten, dass der Rand nicht zu stramm 

wird. Die andere Taschenblende genauso 

stricken. Die Taschenbeutel an den Rückseiten 

der Vorderteile festnähen. 

 

Ärmel. 

46(50)50(54)54(58) M anschlagen und 1 R rechts 

auf der rechten Seite stricken. Mit dem falschen 

Patent fortsetzen, dabei in jeder 8. R  auf beiden 

Seiten je 1 M zunehmen, 13 mal = 

72(76)76(80)80(84) M. Nach einer Länge von 

50(50)51(51)52(52) cm alle M locker abketten. 

Den anderen Ärmel genauso stricken. 

 

Die Ärmel einsetzen. Ärmel- und Seitennähte 

schliessen. 


